
La répartition de la valeur ajoutée ( je vérifie que j'ai ... But:

1.    Vocabulaire : Qu'est-ce qu'un solde ? ( plusieurs bonnes réponses possibles )
A Il s'agit d'une opération de remise.

B Le solde est le résultat d'une soustraction.

C Il s'agit de ce qui reste du chiffre d'affaires après avoir réglé des
dépenses données.

2.    Comprendre l'autofinancement : Quelles sont les sommes qui peuvent servir à
financer des investissements ? ( Plusieurs bonnes réponses possibles )
A L'amortissement.

B Les bénéfices mis en réserve.

C Le coût du travail

D Les profits ( ou excédent brut d'exploitation ).

3.    Comprendre l'investissement : je montre que l'investissement implique un
renoncement.
A Pour investir, il faut renoncer à payer le coût du travail.

B Pour investir, il faut renoncer à une partie des profits.

C Pour investir, il faut renoncer à payer les consommations
intermédiaires.

4.    Si le coût du travail permet de rémunérer le facteur travail, que permet de
rémunérer l'excédent brut d'exploitation ?
A Le facteur capital.

B Le ou les propriétaires.

C Les banques.
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5.    Quelle est l'incidence d'une baisse du coût du travail sur les profits ? (
raisonnement graphique en faisant diminuer ou grandir les blocs )
A A valeur ajoutée égale, une baisse des profits

B A valeur ajoutée égale, une hausse des profits.

6.    En quoi les profits diffèrent des bénéfices ? ( Plusieurs bonnes réponses possibles )
A Les bénéfices sont plus faibles que les profits.

B Les profits servent à rémunérer le capital, les bénéfices, à payer les
salariés.

C Pour passer des profits aux bénéfices, il faut retirer l'amortissement et
les intérêts payés aux banques.

D Profits, excédent brut d'exploitation et bénéfices sont trois termes équivalents.

7.    Peut-on dire que les profits sont la rémunération du propriétaire ? A quoi
servent les profits ? ( Plusieurs bonnes réponses possibles )
A Exclusivement à rémunérer le propriétaire.

B A rémunérer le facteur capital.

C A payer les salariés.

D A financer une partie de l'investissement.

E A payer les intérêts des sommes empruntées aux banques.

F A payer le propriétaire.

8.    Pourquoi peut-on dire que les profits sont ce qui reste après avoir payé les
coûts de production ? Plusieurs réponses possibles.
A Les coûts de production sont composés des dépenses réglées aux

fournisseurs (consommations intermédiaires) et des dépenses en
main d'oeuvre.

B Les profits sont ce que gagne le propriétaire.

C Les intérêts et l'amortissement ne sont pas des coûts de production.
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9.    Parmi les sommes suivantes quelle est celle qui revient aux salariés ?
A Consommations intermédiaires

B Coût du travail

C Impôts sur la production.

D Amortissement.

E Intérêts.

F Bénéfices distribués.

G Bénéfices mis en réserve.

H Impôts sur les bénéfices

10.    Parmi les sommes suivantes quelle est celle qui revient aux propriétaires du
facteur capital ?
A Consommations intermédiaires

B Coût du travail

C Impôts sur la production.

D Amortissement.

E Intérêts.

F Bénéfices distribués.

G Bénéfices mis en réserve.

H Impôts sur les bénéfices

11.    Parmi les sommes suivantes quelles sont celles qui reviennent à l'entreprise (
l'unité de production elle-même ) ?
A Consommations intermédiaires

B Coût du travail

C Impôts sur la production.

D Amortissement.

E Intérêts.

F Bénéfices distribués.

G Bénéfices mis en réserve.

H Impôts sur les bénéfices
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12.    Parmi les sommes suivantes quelles sont celles qui reviennent à l'Etat ( Etat
central et collectivités territoriales ) ?
A Consommations intermédiaires

B Coût du travail

C Impôts sur la production.

D Amortissement.

E Intérêts.

F Bénéfices distribués.

G Bénéfices mis en réserve.

H Impôts sur les bénéfices

13.    Parmi les sommes suivantes quelle est celle qui revient aux banques ?
A Consommations intermédiaires

B Coût du travail

C Impôts sur la production.

D Amortissement.

E Intérêts.

F Bénéfices distribués.

G Bénéfices mis en réserve.

H Impôts sur les bénéfices
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